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Dovoljeno gradivo in pripomocki: Kandidat prinese nalivno pero ali kemicni svinénik, svincnik, radirko, Zepno racunalo in
geometrijsko orodje (Sestilo in dva trikotnika, lahko tudi ravnilo). Kandidat dobi dva konceptna lista in ocenjevalni obrazec.

Engedélyezett segédeszk6z6k:
A jeldlt téltétollat vagy golyéstollat, ceruzat, radirt, zsebszamoldgépet, rajzeszkézdket (kbrz6t, két haromszdget, esetleg
vonalzét) hoz magaval. A jel6lt kap egy értékelé lapot, a vazlatkészitéshez pedig két potlapot.

SPLOSNA MATURA
ALTALANOS ERETTSEGI VIZSGA

Navodila kandidatu so na naslednii strani.
A jeléltnek sz6lo atmutaté a kbvetkez6 oldalon olvashato.

Ta pola ima 16 strani, od tega 3 rezervne.
A feladatlap 16 oldalas, ebbdl 3 tartalék.
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NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.
Ne odpirajte izpitne pole in ne zacenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni ugcitelj tega ne dovoli.

Prilepite kodo oziroma vpisite svojo Sifro (v okviréek desno zgoraj na prvi strani in na ocenjevalni obrazec). Svojo Sifro vpiSite
tudi na konceptna lista.

|zpitna pola vsebuje 4 strukturirane naloge. Prvi dve nalogi sta obvezni, med ostalima dvema izberite in resite eno. Stevilo
tock, ki jih lahko dosezZete, je 40. Za posamezno nalogo je Stevilo tock navedeno v izpitni poli. Pri reSevanju si lahko
pomagate s standardno zbirko zahtevnejSih formul na strani 3.

V preglednici z "x" zaznamuite, katero od izbimih nalog naj ocenjevalec oceni. Ce tega ne boste storili, bo od teh ocenil prvo
nalogo, ki ste jo reSevali.

Resitve, ki jih piSite z nalivnim peresom ali s kemi¢nim svinénikom, vpisujte v izpitno polo pod besedila nalog in na
naslednje strani. Rigete lahko tudi s svinénikom. Ce se zmotite, napisano precrtajte in resitev zapiSite na novo. Negitljivi
zapisi in nejasni popravki bodo ocenjeni z 0 tockami. Strani 14 do 16 so rezervne; uporabite jih le, ¢e vam zmanjka prostora.
Jasno oznadite, katere naloge ste reSevali na teh straneh. Osnutki reSitev, ki jih lahko naredite na konceptna lista, se pri
ocenjevanju ne upostevajo.

Pri re$evanju nalog mora biti jasno in korektno predstavijena pot do rezultata z vsemi vmesnimi raduni in sklepi. Ce ste
nalogo reSevali na ve¢ nacinov, jasno oznacite, katero resitev naj ocenjevalec oceni.

Zaupajte vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

UTMUTATO A JELOLTNEK

Figyelmesen olvassa el ezt az itmutatot!
Ne lapozzon, és ne kezdjen a feladatok megoldasaba, amig azt a feliigyelé tanar nem engedélyezi!

Ragassza vagy irja be kédszamat a feladatlap elsé oldalanak jobb felsé sarkaban lev keretbe és az értékelé lapra!
Kodszamat a potlapokra is irja ra!

A feladatlap 4 strukturalt feladatot tartalmaz. Az els6 két feladat megoldasa kételezG, a masik kettGbol valasszon ki egyet, és
azt oldja meg.Osszesen 40 pontot érhet el. A feladatlapban a feladatok mellett feltiintettiik az elérhet6 pontszamot is. A
feladatok megoldasakor hasznélhatja a 4. oldalon talalhaté standard képletgydjteményt.

A tablazatban "x"-szel jel6lje meg, hogy melyik feladatot értékeliék. Ha ezt nem teszi meg, a megoldott feladatok kéziil az
elsét értékelik.

Valaszait toltétollal vagy golydstollal irja a feladatlap erre kijelolt helyére! Rajzolashoz hasznalhat ceruzat is. Ha tévedett, a
leirtat hizza &t, majd valaszat irja le ujral Az olvashatatlan megoldasokat és a nem egyértelmii javitasokat 0 ponttal
értékeljik. A 14-16 oldal tartalék. Ide csak akkor irjon, ha mésutt mér nincs hely! Egyértelmiien jeldlie meg, hogy melyik
feladatokat oldotta meg ezeken az oldalakon! A potlapokra készitett vazlatokat az értékelés soran nem veszik figyelembe.

A vélasznak tartalmaznia kell a megoldésig vezeté miiveletsort, az 6sszes kbztes szamitassal és kbvetkeztetéssel egyiitt.
Ha a feladatot t6bbféleképpen oldotta meg, egyértelmiien jel6lje, melyik megoldast értékeljék!

Bizzon 6nmagaban és képességeiben! Eredményes munkat kivanunk!
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Formule

a"+b" =(a+ b)(a”’1 —a"?b+a" % — ... +d®b" —ab"? + b ) &e je n liho naravno Stevilo
a"-b" = (a —b)(a"_1 +ad"b+a" b +....+a?b" 3 + ab"? +b”_1), Ceje neN

Evklidov in vi§inski izrek v pravokotnem trikotniku: a2 = ca,, b? =cb,, v = ab,
Polmera trikotniku oértanega in vértanega kroga: R = %, r=S 5= LSJFC
N

Kotne funkcije poloviénih kotov:

sm [1 COSx l1+003x tanX — _sinx
" 1+cosx

Ad|cusk| |zrek.
sin(x+y) =sinxcosy +cosxsiny

cos(x+y)=cosxcosy—sinxsiny

tanx+tany
tan(x+y)=——"—
(x y) 1-tanxtany
Faktorizacija:
sinx+siny = 2sin> = cos* =2, sinx-siny = 2cos X+ sin* Y
2 2 2 2
+ - Xty o ox-—
003x+003y=2cosucosx z, COSx—COSy:—ZSInx Y sint =Y
2 2 2 2
sin(x +
tanxitany:M
COSXxCOSy

Razcélenitev produkta kotnih funkcij:
sinxsiny = ——[cos x+y)—cos(x-y)]

COSXCOS y = %[cos(ery) +cos(x—-y)]

sinxcos y = %[sin(x +y)+sin(x—y)]

axy +by, —c

Razdalja tocke T, (xo,¥,) od premice ax+by —c=0: d(Ty,p)=

Plosgina trikotnika z oglis¢i 4(x;, ;). B(xp1,), C(x5,¥3):
2| (J’3 y1)—(x3—x1)(y2—y1)|

Elipsa: e? =a? - b2, ¢ zg, a>b

Hiperbola: ¢? = a® +b?, ¢ = 2, a je realna polos

Parabola: y2 =2px, goris¢e G(%,Oj

Kompozitum funkcij: (go f)(x)= g(f(x))
Bernoullijeva formula: P(n, p,k) = (Z )pk (a-p)y*

Integral: j dr __1arc tan§+C

P +ad® a
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Képletek

a"+b" =(a+ b)(a”’1 —a"?b+a" 30—+ —ab" 4+ o ) ha n paratlan természetes szém
a"-b" = (a - b)(aH +ad"?h+a" b + .. +a?" S v ab"? + b”’1), ha neN
A derékszégli haromsz6g magassagtétele és befogététele: a? = ca,, b* = cb,, vf = ab,

A haromszég koré irt kér és a hdromszégbe irt kér sugara: R = ‘i’; =S 5= %b*c
N

A félszégek szc')'gfaggvényei ;

1- COSx 1+COSx x __Sinx
sm / /
" 1+cosx

Addicios tételek:
sin(x+y) =sinxcos y +cosxsiny
cos(x+ y)=cosxcosy—sinxsiny

tanx +tany

tan(x+y) 1-tanxtany

Osszegek szorzatta torténd atalakitasanak képletei:

sinx+siny=23inx;ycos 2y, sinx—siny=2cosx;ysinx;y
+ L Xty . x—
COSx+COSy=2COSx2yCOSTy, COSx — COSy——2SInx2ySIn%
sin(x =+
tanxitanyz(—y)
COSXCOS y

A szorzatok 6sszeggé torténé atalakitasanak képletei:
L 1
sinxsiny = —E[cos(x +y)-cos(x-y)]

COSXCOSy = %[cos(x+y)+cos(x—y)]
sinxcos y = %[Sin(x+y)+ sin(x-y)]

axy +by, —c

A Ty(x0,5) pont tavolsdga az ax+by —c =0 egyenlet(i egyenestsl: d (T, p) =

Az A(x,,y;). B(x,,). C(x3,53) csticsu haromszég teriilete:

2| (J/s J’1)_(x3_x1)(J’2—J’1)|

e

Ellipszis: e? =a? -b?, ¢ =<,a>b

Hiperbola: ¢* = a® +b?, ¢ = 5, a a hiperbola valés tengelye

Parabola: y? =2px, G(%,O] a parabola fokuszpontja

Osszetett fiiggvény: (g o f)(x) = g(f(x))
Bernoulli-képlet: P(n, p,k) = (A ) pF(-py*

Integral: I dr __ 1o tan§+C

2 +a? a
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Naloga 1 je obvezna.
Az 1. feladatot kételez6 megoldani.

1. Dani sta funkciji f(x)=x%in g(x)=x".
Adottak az f(x)=x® ésa g(x)=x" fiiggvények.
1.1.  V koordinatni sistem nariSite grafa funkcij f in g.
Abrézolja a koordinéta-rendszerben az f és a g fiiggvény grafikonjat!

(2 tocki/pont)

1.2. Grafa funkcij f in g se sekata dvakrat, obakrat pod istim kotom. Izracunajte odvoda

funkcij in kot med grafoma v enem od presecis¢.

Az f és g fiiggvény kétszer metszi egymast, mindkétszer azonos szégben. Szamitsa ki a
fliggvények derivalijat, és a fliggvények altal kbzbezart sz6get valamelyik metszéspontban!

(4 tocke/pont)
1.3.  Natancno izraCunajte Stevilo b, b > 1, za katero je plos¢ina lika, omejenega z grafoma
funkcij f in g, abscisno osjo in premico z enacbo x =5, enaka %

Pontosan szamitsa ki azt a b, b >1 szamot, amelyre fennall, hogy az f és g fiiggvények,
az abszcisszatengely és az x =b egyenletii egyenes altal hatarolt sikidom tertlete % -del

egyenld.
(4 tocke/pont)
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Naj bo Stevilo a > 0. V koordinatnem sistemu je narisan graf funkcije f;, ki je vzporedno
premaknjen graf funkcije f . ZapiSite funkcijski predpis za funkcijo f,.V ta koordinatni

sistem narisite $e graf funkcije g,(x) =—(x—a) .
Legyen a >0 . A koordinata-rendszerben abrazoltuk az f, fliggvény grafikonjat, amely az
1 fiiggvény grafikonjénak parhuzamos eltolaséval keletkezett. irja fel az f, figgvény

egyenletét! Ugyanebben a koordinata-rendszerben abrazolja még a g,(x) =—(x—a)"'
figgvény grafikonjat is!
(4 tocke/pont)

[y A

y=f1(x)

|
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Naloga 2 je obvezna.
Az 2. feladatot kbtelez6 megoldani.

2. Resite te naloge:

Oldja meg a kévetkez6 feladatokat:

2.1.

2.2.

2.3.

24.

Premica se v to¢ki A4(-3,—1) dotika kroznice x* + y* =10 . Napisite enacbo te premice.

Hatarozza meg annak az egyenesnek az egyenletét, amely az A(-3,-1) pontban érinti az
x* +y? =10 egyenletii kérvonalat.

(3 tocke/pont)
Kak3na je medsebojna lega premice y = —3x—10 in kroZnice x* + y* —8x+4y-20=07?
Odgovor utemeljite.

Milyen az y = -3x—-10 egyenes és a x* + y* —8x+4y—20=0 kérvonal kélcsonés
helyzete? Valaszat indokolja!

(3 tocke/pont)
IzraCunaijte realno Stevilo a tako, da bo os x tangenta kroznice

x>+ +2ax+4y—-a+2=0.

Szémitsa ki azt az a valos szamot, amelyre az x tengely a x* + y* +2ax+4y—a+2=0
kérvonal érintéje.

(4 tocke/pont)
Izradunajte realno tevilo b tako, da bo sredisée kroznice x* + % +2bx+4y—-b+2=0
lezalo na premici y =-3x-10.

Szémitsa ki azt a b valos szamot, amelynél az x* + y* +2bx+4y—b+2 =0 egyenletii
kbérvonal k6zéppontja az y = -3x—10 egyenletii egyenesre illeszkedik.

(4 tocke/pont)
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Naloga 3 je izbirna. Izbirate med nalogama 3 in 4. Izbiro zaznamujte na naslovnici izpitne pole.
A 3. feladat valaszthaté. A 3-as és a 4-es sorszamu feladatok kéziil valaszthat. A cimlapon
jelblje be valasztasat!

3.

Dano je geometrijsko zaporedije 1%%6% ... Splosni ¢len oznaéimo z a, .
Adott az 1%%6_14 ... mértani sorozat. Az altalanos tagot jejélje a, .
X . 1,1 .1
—_—t—+—+
3.1. lzradunajte vsoto geometrijske vrste 1+ ) + 16 + eat
L ; 1.1 .1 . . . .
- 4+ !
Szamitsa ki a 1+ 2 + 16 + 6at mertani sor 6sszegeét!
(3 tocke/pont)
3.2. Zapisite splo3ni ¢len a, danega zaporedja. Kateri ¢len tega zaporedja je enak 272°'2 ?
Irja fel az adott sorozat a, &ltalanos tagjat! A sorozat héanyadik tagja egyenlé 272°'? -nel?
(3 tocke/pont)
3.3. Ugotovite, kateri €leni zaporedja b, = aﬂ’1 so vedji od 10%° in manjsi od 10%° .
Hatarozza meg, hogy a b, = a,,’1 sorozat mely tagjai nagyobbak 10%° -nal és kisebbek
10% -nal!
(3 tocke/pont)
3.4. ZapiSite splosni Clen aritmetiCnega zaporedja ¢, = log, (a,ﬂ) . Sestejte prvih trideset clenov

tega zaporedja.

Irja fel a ¢, =log, (aﬂ) Szamtani sorozat altalanos tagjat! Adja 6ssze ennek a sorozatnak
az elsé harminc tagjat!
(3 tocke/pont)
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Naloga 4 je izbirna. Izbirate med nalogama 3 in 4. Izbiro zaznamujte na naslovnici izpitne pole.
A 4. feladat valaszthaté. A 3-as és a 4-es sorszamu feladatok kéziil valaszthat. A cimlapon
jelblje be valasztasat!

4.

Dano je kompleksno Stevilo z; = -4 + 2i.

Adott a z, = -4+ 2i komplex szam.

41.

4.2.

4.3.

4.4.

Poiscite kompleksno stevilo w, za katero je 2w+ w = 2021_1 +1.

Keresse meg azt a w komplex szamot, amelyre fennall a 2w+ w = 2021‘1 +1 dsszefiiggés!

(4 tocke/pont)
Za katera realna Stevila a je |a +4il =|z|?
Mely a valés szamokra igaz az la +4i = |z,| ésszefiggés?

(2 tocki/pont)
Za katera realna Stevila b je (b+z1 )2 (Cisto) imaginarno Stevilo?
Mely b valés szamokra lesz a (b + z, )2 szam tiszta képzetes szam?

(3 tocke/pont)

Narisite v kompleksni ravnini mnozico vseh kompleksnih Stevil (to¢k) z = x + yi, ki so enako
oddaljena od Stevila (tocke) z, in izhodiS€a kompleksne ravnine. Med komponentama x in
y veljazveza y =kx+n . |lzraCunajte k£ in n.

Abrézolja a komplex szémsikon a z = x + yi komplex szémok (pontok) azon halmazat,
amelyek a z, szamtdl (ponttol) és a koordinata-rendszer kezd6pontjatol egyenld tavolsagra
vannak. Az x és y komponensek kbzétt érvényes az y = kx +n 6sszefliggés. Szamitsa ki
ak-tésaz n-t!

(3 tocke/pont)
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